

关爱职工健康 助力“百千万工程” 省总工会启动百场县镇职工义诊活动

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员郝小梅)6月30日,由广东省总工会主办、省工人医院承办的“关爱职工健康 助力‘百千万工程’”百场县镇职工义诊活动在韶关市翁源县启动。省总工会党组成员、直属机关党委书记杜玲,韶关市委常委、秘书长颜玉明,韶关市人大常委会副主任、市总工会主席邓彩虹,翁源县委书记高忠出席活动。

杜玲指出,此次活动是广东省总工会贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,落实省委“1310”高质量发展部署,以及全国总工会“559”服务职工要求的重要举措。为帮助解决偏远地区医疗资源分布不均难题,基层专业人才短缺、专科能力薄弱问题,广东省总工会率先开展“关爱职工健康 助力‘百千万工程’”百场县镇职工义诊活动,助力省级优质医疗资源下沉县镇。她强调,要把职工满意度作为检验标准,全面提升工会服务职工、服务大局的能力,着力打造工会健康服务的广东模式。

据悉,近年来,广东省总工会先后开展了“百场送心理团辅进企业活动”“百场中医养生健康讲座活动”“百场职工品质生活展示活动”等品牌活动。今年创新开展的“关爱职工健康 助力‘百千万工程’”百场县镇职工义诊活动将持续深入全省粤东粤西粤北等医疗薄弱县镇,活动计划组织超千人次省级专家下沉服务,惠及逾5万名基层职工,为基层职工提供普惠优质的医疗服务,形成工会健康服务的广东模式,打通健康服务“最后一公里”,为推进健康广东、健康中国建设注入工会力量。



“关爱职工健康 助力‘百千万工程’”百场县镇职工义诊活动在韶关市翁源县启动。单位供图

现场 职工群众在家门口享受优质医疗服务

翁源作为百场县镇职工义诊活动首站,省总工会集中邀请了广东省人民医院、广东省中医院、中山大学眼科中心、南方医科大学南方医院、广东省职业病防治院、广东三九脑科医院、广东省工人医院的10余名专家组成多学科团队,为当地职工群众提供免费诊疗服务。

义诊设置了内科、外科、妇科、精神科、骨科、眼科、口腔科、中医科等多个专科区域,涵盖慢性病管理、眼科筛查等特色项目,以满足不同人群的就医需求。义诊过程中,专家们针对高血压、糖尿病、冠心病等常见慢性病,不仅为患者调整治疗方案,还悉心指导职工群众日常健康管理方法。义诊还上门为当地的省、市劳模,以及五一劳动奖章获得者提供健康服务,为他们建立健康管理档案,并进行定期跟踪随访。

全国劳模、翁源县安康生态家庭农场负责人沈仲灯在现场体验了穴位按摩、中药贴敷、艾灸等中医理疗后表示:“专家不仅给出

诊疗方案,更教会我们健康生活方式。”

广东省劳动模范、广东省中医院副院长陈前军为前来参加活动的劳模耐心解答健康疑问。他表示,以劳模身份帮助劳模、职工们科学守护健康,很有意义。

“这个活动办得好!”患有多年糖尿病的环卫工人李大叔竖起大拇指,“以前去广州看病要坐3个小时车,专家号也要等很久。今天在家门口就能让省城专家看病,还不用花钱,太感谢了。”

据悉,本次活动惠及1000余名职工群众。省总工会相关负责人表示,将建立常态化医疗帮扶机制,通过组建专科化、体系化的专家库,定期组织专家下沉坐诊,为县镇职工群众提供全方位、多学科的现场诊疗、咨询、科普讲座服务和现场治疗体验,让职工群众在家门口就可以享受到省级专家的优质医疗技术服务。

广东颁发 首批“长期照护师”证书

本报讯(全媒体记者黄细英)6月27日,广东省首批长期照护师职业技能等级认定证书颁发仪式在广州举行,101名从业人员通过考试获得证书。

长期照护师是国家为加强长期护理服务人才队伍建设、促进长期照护职业化发展而专门设立的新型职业工种。2024年以来,国家医保局联合人社部共同发布了长期照护师国家职业标准、职业培训包和职业技能等级认定的实施意见,为长期护理服务职业发展提供了政策支撑。

近日,省人社厅联合省医保局等多部门印发了《广东省“技能照亮前程 人才赋能产业”大规模职业技能提升培训行动方案(2025-2027年)》,充分发挥行业主管部门的专业优势和培训资源,加载人社部门的政策支持和服务供给,在摸清培训需求、确定培训项目、制定培训标准、实施技能评价、就业岗位推荐等环节协调联动,着力打通人才培养评价使用链条,努力为行业企业输送更多高质量的能工巧匠。

此次,省人社厅联合省医保局开展首批长期照护师职业技能等级认定工作,在评价机构遴选、题库建设、考点设置、考务流程、证书核发等各环节通力协作、严格把关,101名从业人员通过考试、正式持证上岗,有效填补了该省长期照护人才资质认证体系的空白。

据了解,此次获证人员主要来自康养服务机构。广东首批考生年龄跨度从23岁至49岁,大专以上学历者占比较高。持证人员不仅可深耕现有养老机构,以专业技能提升服务质量,还可进一步顺应居家养老趋势,为长期护理保险待遇享受者提供个性化上门服务。未来,随着行业规范化发展,他们还有望参与行业标准制定、技能培训教学等工作,在更广阔领域实现专业价值。

百年工运同守望 湾区融合共发展

2025年“千人汇湾区”活动在广州启动

本报讯(全媒体记者徐亚辉 通讯员谭艳萍)6月28日,由广东省总工会和香港工会联合会主办的2025年“千人汇湾区”启动仪式在广州举行。本次活动以“百年工运同守望 湾区融合共发展”为主题,旨在铭记百年工运历史,传承工人运动红色基因,凝聚爱国爱港力量。

中央政府驻港联络办广东联络部主任范克胜,广东省委港澳办一级巡视员黄煅炼,广东省总工会党组成员、副主席郑辉,香港工会联合会会长吴秋北,广州市人大常委会党组副书记、副主任,市总工会党组书记、主席唐航浩等出席启动仪式。活动现场,与会嘉宾共同为醒狮点睛,正式启动2025年“千人汇湾区”活动。

郑辉在启动仪式上发表致辞指出,近年来,粤港工会依托粤港澳大湾区工会联席会议这一创新机制,在交流中深化理解,在合作中增进共识,在互动中凝聚力量,如同珠江潮水般奔涌向前,汇聚起推动大湾区建设的工会力量,共同奏响大湾区高质量发展时代乐章。他表示,今年是中华全国总工会成立100周年,也是“千人汇湾区”职工品牌交流活动开展的第7个年头,希望能同香港工联会一起,以百年工运精神为帆,以湾区建设蓝图作桨,进一步深化粤港



2025年“千人汇湾区”启动仪式现场。

全媒体记者林景余/摄

职工交流合作,继续心手相连、并肩前行,让更多香港同胞共享大湾区发展机遇,在新时代新征程上书写粤港两地工会守正创新、职工团结奋斗的新篇章。

吴秋北在致辞中感谢广东省总工会对香港工联会和“千人汇湾区”活动的鼎力支持。

启动仪式上,省、市总工会向香港青年代表赠送了工运书籍和图册;在粤创业就业优秀香港籍青年代表进行了经验分享,大家还共同观看了视频《英雄花开英雄城 百年工运潮起珠江》、百年工运广东

职工群众编演作品展示等。当天,与会的香港青年代表还一同走进中华全国总工会旧址和省港大罢工纪念馆参观学习,重温红色工运历史。

据介绍,“千人汇湾区”活动是广东省总工会与香港工联会共同打造的职工品牌交流项目,自2019年以来,“千人汇湾区”活动共组织开展了6次,活动不仅加深了粤港两地的文化交流,促进了双方的合作与发展,更吸引了近6000名香港同胞走进湾区城市,增强了香港同胞对祖国建设成就的了解与认识,凝聚和壮大了爱国爱港力量。

全国铁路暑期运输 7月1日启动

本报讯 7月1日,为期62天的2025年全国铁路暑期运输将启动。7月1日至8月31日,全国铁路预计发送旅客9.53亿人次,同比增长5.8%,日均发送旅客1537万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍,铁路部门积极适应暑期旅客出行和货物保供需求,在7月1日实施三季度运行图的基础上,同步实施暑期临客列车运行图,安排增开临时旅客列车402列,全国铁路日均计划安排开行旅客列车11500列以上,同比增长5.5%。

暑运期间,铁路部门将用好新线、新站能力,有效提升区域旅客运输能力。同时安排开行亲子游、研学游、红色游、康养游等各具特色的旅游列车和银发专列,在东北、西南地区增开哈尔滨东至抚远、昆明至西双版纳等旅游列车,在新疆维吾尔自治区内增开南北疆方向主线旅游列车,串联沿线美食美景和人文名胜,推动“火车向着景区开”,打造高品质的旅行生活,激活暑期旅游消费潜能。

(国铁宣)